

lene azokkal is, akiknek esetleg ezen a téren mindent köszönhetnek.

Amikor még kilátástalanul festett az autóbushistoria és véget ért a föntérintett vita, elment a társaság előmozdítani a vitkai idegenforgalmat. Az előmozdítási tevékenység közben a gyomrok délet korgattak, viszont a vitkai nagykozsma még nem rendezkedett be ilyen nagyarányú vendéglátásra; summa summarum: igenfinom volt a huszárröstélyos is, hát még a potomáron kapható sör.

Az egyik odaválási atyafi, olyan napszagosféle ember, minthacsak megsejtette volna az ujságírót, odasomfordált és kérétenül adta az interjút:

— Hiába dolgozik itt mindenki szakadatlan — panaszkodta —, mégis előlik a szegényembert.

— Ugyan kiféle az, aki gyilkolja magukat?

— Hát a Nagyságos Ur! (Olyan tisztelettel említette ezt az ismeretlen, de föltétlenül „remek“ férfiut, hogy magam sem mertem másképp írni, csak nagybetűvel.)

— A napszám I pengő — mondja tovább keservesen — a multkor meg valami kisebb hibát követtem el, hát elküldött és azt mondta, hogy égjen ki az a két vén szemem. Pedig végigcsináltam a nagyháborút s még sincs meg a becület. Így élünk itt uram; ezért vagyunk mi nyilaskeresztések.

Azután sóhajtott egy busat és hozzáfűzte:

— Elég bai is az nekünk . . .

Meg sem állunk Beregszászig

Végre megjött az új autóbush, szép piros monstrum, a többség leplezetlen örömmel költözött át a másik kocsiból a sokkal szebb, kényelmesebb, nagyobb kerekalakásba. Ilyenképpen indulhattunk is tovább. Most már meg sem állunk Beregszászig. Mátészalkán éppen nem gyászoltak, sőt, úgy fürdött a nagyközség a napfényben és a porban, mint valami veréb. Átrohantunk Vásárosnaményen is, ahol a Tisza apad, alacsonyvizálása, de lejjebb árad . . .

Délután érkezünk Beregszászra s a megszokott előkelőséggel ezuttal is késon ültünk ebédhez.

A szabadcsapatok nyomában a beregszászi szőlők között

Az ebéd végeztével Mandel Jenő beregszászi gyógyszerész meghívására, amelyet utitársunk: Bérczy Oszkár, a felvidéki minisztérium képviselője közvetített, kirándulás következett a szőlőkbe. Mesélik az itteniek, hogy itt volt a szabadcsapatok főhadiszállása, nappalra házigazdánk rejtegette a többszáz hektoliteres hordókban az új magyar szabadságharc Diogeneseit. De jutott a szabadcsapatosokból a sárokhegyi szőlők majdnem valamennyi pincéjébe, kolnájába.

S ahol nemrégén még géppuska ropogott, repülőgép bugott halálrakutatva a diadalmas szabadságharc hőseit, ma már a naplementében békés provencei hangulat hirdeti a lelkek békejét.

Jófejta aromás muskotállal átítatva kerekedett föl a kirándulók vig hada, hogy folytassa útját. Pihenő nélkül hagytuk el Nagyszőlőst, Királyházát, Husztot, Técsőt, majd Tarackózt, ahol a vasútvonal elhagyja a magyar területet és 46 kilométeren keresztül román területre lép. A határvárjáról nevezetes Aknaszlatinán sem álltunk meg, hiszen másnap a rahói terepszemle után ugyanis erre térünk vissza.

Magyarország legszebb útvonalán robogunk Rahóra

Azután Rahó felé vesszük az irányt; a szűk és erdőövezte völgyben fut egymás mellett az országút, a Tisza és a Terebesfejérpatakknál

hazatért vasut. Sajnos, már besötétedett és így csupán sejtteni lehet a szépségeket. De így is gyönyörű, amint a reflektor alsóvilágítást ad az útmenti fákknak, amelyek ezüstféhéren izzó, brüsszeli csipkére emlékeztető koronájukkal borulnak a piros autóbush fölé a szakadék határát mutató fehérrefestett vas-korlátka mögül.

Öregeste volt már, amikor megérkeztünk Rahóra; a látóvalókra tehát reggel kerülhet sor. Még szállás után kellett kutatni, amennyiben a modern Turista Házat zárva találtuk; a szálloda cseh bérlője nem kapta meg tartózkodási engedélyét és elköltözött a beren-

dezéssel egyetemben.

Végül is a Zipsereiben hajtottuk fejünket nyugalomra. Kívül ringatóan csobogott a virgunc Tisza, de a fáradságos nap után nem sokat kellett bibelődnie a ringatással.

Hogy mi az a Zipserei? Erről majd holnap

Sorokövetkező turarend: Rahó megtekintése, kirándulás Körösmezőre, majd az aknaszlatinai bánya és a huszti érdekességek megtekintése után Munkácson kerül pont a 3-ik nap végére.

Az idő

A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjóslat: Nyugati, északnyugatra forduló szél, változó felhőzet, több helyen eső, zivatar. A hőmérséklet kissé csökken.

HIREK

— Szerdán este közvetíti a rádió a „szegedi sétá“-t. Megírta annakidején a Délmagyarország, hogy a rádió népszerű riportere: Budinszky Sándor, Szegedről negyvenötperces „szegedi sétá“-t készített, amelyet a stúdió viaszszalagra vett föl. A műsortorlódás miatt csak most kerülhet sor a viaszszalag leforgatására. A kiadott műsortól eltérően, szerdán délután nem 17 óra 10 perckor, hanem 18 óra 40 perckor kerül sor a szegedi közvetítésre.

— Ipari tanfolyamok Szegeden. Hétfőn Szegeden tartózkodott Gaul Károly dr. miniszteri tanácsos, az iparügyi minisztérium kiküldöttje. Gaul dr. részletes tárgyalásokat folytatott Rainer kamarai elnökkel és Cserzy Mihály dr. kamarai titkárral. A megbeszélések eredményeképpen a szegedi Kereskedelmi és Iparkamara a jövőben is rendszeresen rendez ipari tanfolyamokat. Gaul miniszteri tanácsos meglátogatta a fodrászverseny színhelyét is. — Itt írjuk meg, hogy Cserzy Mihály dr. az elmúlt héten Kassán tartott előadást a felvidéki ipari közigazgatás bevezetése során a kereskedelemügyi miniszter megbízásából. Cserzy Mihály dr. a héten Királyhelmeccen tart hasonló előadást.

— Kávépörkölés naponta reggel 7—9-ig Kocsisnál.

— Az állatsorsjáték nyertesei. A Szegedi Katolikus Növendő-Egyesület által rendezett állatsorsjáték vasárnapi húzása a következő számok nyertesek: A főnyereményt, egy fejős tehenet nyerte az 5573 számú sorsjegy, egy borjút a 3924, egy sertést a 3659, egy-egy malacot a 3441 és a 4284, egy-egy barányt a 3145 és a 4697, egy-egy pár libát az 1507 és a 281, egy-egy pár kacsat az 5207 és a 281, egy-egy pár kacsat az 5257 és 2846, egy-egy pár tyúkot az 1552, a 1219 és a 4229, egy-egy pár nyulat a 3572, a 3901 és a 3597, egy-egy pár galambot a 4125, az 5682 és a 4124. számú sorsjegy nyert. A főnyeremény és még három nyeremény tulajdonosa a helyszínen jelentkezett a nyereményért. A főbb nyereményt legkésőbb augusztus 1-ig átvetheti a nyerő, de azután már jöteknycélra fordítja az egyesület.

Imádott, drága, jó Anyánkat,

özv. Rosenfeld Lipótnét

1. hó 11-én kivánságához hiven esendben eltemettük. Özv. Bachrach Lipótné (Osijek), özv. Heksch Oszkárné, Pogány Sándor és felesége, Pogány Ferenc és felesége, Pogány Margit, midszenti Lichtenberg Györgyné és férje (London), Pogány László.

Gyászolja még testvére Taubner Lipótné (Osijek), unokái és kis dedunokája. Szeged, 1939 június 11.

— Többgyermekes családnyak, akik évek óta renyhe bélműködésben szenvednek, ha reggel felkelésükre egy kis pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet isznak, akkor igen könnyű bélürülést, jó gyomoremésztést és kielégítő anyagcserét érhetnek el. Kérdezze meg orvosát.

— SZLOVAKIA *A Le Temps munkatársa Maxime Beaufortt bejárta Szlovákiát és helyszíni tapasztalatairól nagy cikkben számol be lapjának. A francia újságíró cikkének végén fölveti a kérdést, hogy hogyan vélekedik a szlovák nép többsége szülőföldje mai állapotáról. Beaufort egy egyszerű földműves szavaival válaszol: „Azt mondták eddig, hogy minket a magyarok nyomtak el; magamon mindezt nem észleltem. Most azt állítják, hogy szabadok vagyunk: ezt még kevésbé tapasztalom“ . . .*

— Az orosz állapotokat dicsérte: egyhónapra itéltek Kovács Mátyás medgyesegyházi földműves tavaly ősszel a magyar hadsereg felvidéki bevonulásakor, egy utcai beszélgetés alkalmával szidalmazta a magyar hadsereget és a szovjet-oroszországi állapotokat dicsérte. A szegedi törvényszék ötöstanácsa izgatás vétsége miatt vonta felelősségre hétfőn Kovácsot és egyhónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Két betörés történt vasárnap. Két betörésről tették jelentést hétfőn délelőtt szegedi rendőrségen. Vitéz Szőke István nyugalmazott honvédtiszt helyettes elmondotta, hogy a vasárnapra virradó éjszakán ismeretlen tettesek alkulás segítségével behatoltak Mátyás király tér 3. szám alatti lakására, a lakást földuldták és elloptak egy Doxa-órát, egy vég vásznat, ezenkívül hat lepedőre való vaszmat. — Dobó Pál, Vadász-utca 4. szám alatti ház házmestere arról tett följelentést, hogy vasárnap délután, amikor senki sem tartózkodott a házban, ismeretlen tettes alkúccsal behatolt lakásába és elloptak két pár aranyfülbevalót, meg egy arany nyakláncot. A rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítése érdekében.

— Az öszeresek panasza. A szegedi öszeresek panaszíratot küldtek Tukats Sándor dr. főispánhoz. A panaszíratban felsorolták, hogy az ócskapiacra sok új holmi kerül eladásra s emiatt az ócskások nem tudnak boldogulni. Tukats Sándor dr. főispán a panaszt áttette a városhoz és ennek képvisán Tóth Béla dr. helyettes polgármester elrendelte, hogy az ócskapiacra fokozott ellenőrzést végezzenek. A jövőben a hatóság, nyomban fölveszi a kihágási jegyzőkönyvet és büntetéssel sújta mindazokat, akik az ócskapiacra új holmikat árusítanak.

— Leesett a fáról: koponyatörést szenvedett. Hétfőn délután Sánta József 14 éves fiu, szüleinek 235. szám alatti átokházi tanyáján leesett egy öt méter magas fáról és koponyaalapú törést, valamint alkartörést szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára vitték.